NANYANG

RIBAO

中共南阳市委机关报南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25 南 阳 网 网 址: http://www.01ny.cn



2024年7月8日 星期一 甲辰年六月

甲辰年六月初三 今日4版 总第 15645 期

## 新华要闻

●当地时间7月5日下午,国家主席习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙在 杜尚别总统府举行会谈

●7月6日,国家主席习近平致电马苏德·佩泽希齐扬,祝贺他当选伊朗伊斯兰共和国总统

●7月6日下午,国家主席习近平结束出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议并对哈萨克斯坦、塔吉

克斯坦国事访问后乘专机回到北京

●中共中央组织部印发《关于在防汛 救灾抢险中充分发挥基层党组织战斗堡 垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》

●河南省气象台7日11时发布暴雨蓝色预警,7日14时到8日14时,河南局地将出现大暴雨并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气②6

(均据新华社)

# 决口作出重要指示

阳市华容县团

线堤防发

罗求全力开展抢险救援安水全力开展抢险救援功实保护好人民群众生命财

新华社北京7月5日 电7月5日下午,湖南岳 阳市华容县团洲乡团北村 团洲垸洞庭湖一线堤防发 生决口,造成垸区被淹,当 地受灾群众已全部安全转

险情发生后,正在国 外访问的中共中央总书 记、国家主席、中央军委主 席习近平高度重视并作出 重要指示,湖南岳阳市华 容县团洲垸洞庭湖一线堤 防发生决口,要及时转移 并妥善安置受威胁地区群 众,全力开展抢险救援工 作,切实保护好人民群众 生命财产安全,国家防总 要派出工作组加强指导。 习近平强调,我国全面进 入主汛期以来,一些地方 降雨量大、持续时间长,防 汛形势严峻,特别是堤坝 受水侵蚀时间过长容易出 现管涌等险情,存在较大 风险隐患。相关地方党委 政府和有关部门要迅速行 动起来,组织力量开展防 汛救灾抢险工作,加强巡 堤查险,及时发现并第一 时间处置险情,确保防汛 安全。

根据习近平指示和李强要求,国家防总、水利部、应急管理部已派出工作组赶赴现场指导。湖南省、岳阳市党政负责同志正在现场指挥抢险救援。目前,有关工作正在进行中。②6

### 今日导读

# 创造中华民族新的更大奇迹

——新思想引领新时代改革开放述评之一

03 肥

# 新时代新征程新伟业

# 好生态让渠首"火出圈"

全媒体记者 卢晋荥

"走!到渠首淅川看'海',喂海鸥!"近日,淅川县香花镇宋岗码头因大批红嘴鸥到来而登上热搜。全国各地的游客纷至沓来,在淅川岸边观"海"、喂鸟,享受美好时光。

生态好不好,鸟儿来投票。优质生态环境背后,是淅川县守好一库碧水,以生态高质量建设推动县域经济高质量发展的不懈努力。近年来,淅川县坚持统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,健全湿地资源保护管理机制,提升丹江湿地生态系统的安全和稳定。丹江湿地自然保护区内国家保护动物的数量、种类实现连年增长。目前,已监测发现国家一级重点保护野生动物10余种。

水的命脉在山,山的命脉在树,除了构建起全方位的污染防控体系,绿化是淅川生态建设的"主旋律"。但作为典型的喀斯特地貌,淅川石漠化区域125万亩,主要分布在丹江口库区周围,严重威胁水库水质安全。

"我们按照能绿尽绿、因地制宜的理念,全力向石漠化进军。"市委常委、淅川县委书记周大鹏介绍,在石漠化严重的荒坡,以楸树、火炬松等生态林为主,既储备木材又涵养水源,筑起清水北送的绿色屏障;在环湖村庄的山头,以紫薇、樱花等风景树为主,为近郊游、乡村游增绿添色;库区沿线的乡镇,以软籽石榴、杏李等经济林果为主导,带动群众增收致富。目前,淅川县每年以10万亩左右的速度推进造林绿化, (下转02版)

### 王智慧调度全市消防安全及值班值守工作时强调

# 严守值班备勤铁纪律矮炼应急救援硬本领

本报讯(记者赵倩)7月6日,市委副书记、市长王智慧到市消防救援局指挥中心,视频调度各县市区消防安全工作以及值班值守情况,强调要始终保持枕戈待旦、箭在弦上的战斗状态,把"时时放心不下"的责任感转化为"事事心中有底"的行动力,不断提升风险防范水平和综合救援能力,以高水平消防安全服务保障经济社会高质量发展。

王智慧视频调度了官庄工区、西峡、桐柏、方城、南召、宛城、卧龙、邓

州、唐河等县市区消防救援大队,详 细了解值班值守、信息报送、警情受 理等情况,就做好当前消防救援工作 提出明确要求。

王智慧指出,消防救援队伍是应 急救援的主力军,承担着防范化解重 大安全风险、应对处置各类灾害事故 的重要职责。要提高站位、扛稳责 任,深入践行"人民至上,生命至上" 理念,把思想之弦再绷紧、防范之举 再强化、安全之责再压实,全力以赴 推动消防安全形势持续稳定向好。 王智慧强调,要守护大局保安全,始终绷紧防大灾、抢大险这根弦,坚持预防为主、防消结合,紧盯重点领域、重点行业,深入开展安全生产治本攻坚三年行动,常态化加强消防安全隐患排查整治,切实承担起属地消防监督管理职责,更好肩负起"守一方平安、保一方稳定、促一方发展"的神圣使命。

王智慧要求,要厉兵秣马谋打赢。 紧盯火灾防范、应急救援、抢险处突等 主责主业,特别是针对当前汛期灾害特 点,坚持实战化练兵、专业化培训、规范 化建队,练就科学高效、专业精准的过硬本领,确保关键时刻"拉得出、冲得上、打得赢";加强基层消防救援队站、器材装备配备、公共消防基础设施等建设,加快培育消防新质战斗力。

王智慧强调,要严明纪律强作风。提升执勤备战警觉意识,严格执行值班值守和领导带班制度,确保指挥系统时刻高效运转,一旦发生事故险情能够快速响应处置,全力保障人民群众生命财产安全。

李鹏参加。②6

京东智慧物流港项目开园在即——

# 物流巨舰领航跨越发展



河南省首个县 域智慧物流港,目前 2号仓、3号仓和指 挥中心已交付使用, 部分企业已经入驻



项目总投资 6.1 亿元。 规划建筑面积 15.27 万平方

**米**,规划建设冷链中心、统仓共配中心、指挥中心和两座智能仓

持续发挥新型实体产业价值,全方位满足区域产业及企业供应链基础

设施建设与数字化升级需求



### 本报记者 吕文杰 张 兰

作为河南省首个县域智慧物流港,邓州市京东智慧物流港项目自立项以来就受到广泛期待。这座3个月就对接、洽谈、签约、开工的中原物流枢纽,已经完成了2号仓、3号仓和指挥中心的建设,一座现代化的智慧物流港呼之欲出。

7月3日,记者来到位于邓州市 丹江大道的京东智慧物流港项目指 挥中心。在这里,高科技处处可见, 机器臂、自动打包机、包裹自动分拣 机等智能化设备应用其中,以数据 化、信息化技术为支撑,全面提升物 流效率和服务水平。120台500公 斤重的"地狼"依靠遍布地上的一个 个二维码规划、引导路径,从货架上 取出货物来回穿梭,井然有序地工 作着。"地狼"机器人采用"货到人" 的方式,通过二维码导航小车,将被 拣选货架搬运至拣货员身旁,作业 过程包含小件仓储上架、拣选,解决 仓储人员作业时间长、奔袭路径长 等问题,大大提高生产效率、节省人 力成本,拣选效率可达每小时400件 至500件,在全国处于行业领先地 位,是具有标杆示范作用的高科技 智能仓库。

该项目是邓州市政府平台公司和京东物流集团的合作成果,也是河南省重点项目之一。项目总投资6.1亿元。规划建筑面积15.27万平方米,规划建设冷链中心、统仓共配中心、指挥中心和两座智能仓。目前2号仓、3号仓和指挥中心均已交付使用。

作为京东落地河南的首个县域 智慧物流港项目所在地,邓州市为 何会获得京东的青睐?

"邓州市区位优势明显,项目位

于中原腹地,武汉、西安、郑州大三 角和南阳、襄阳、十堰小三角中心部 位,是中原城市群、武汉城市圈、长 株潭城市群这三大城市群的中心地 带,能够承接诸多城市的辐射,是承 南启北、连接东西的轴心。"智慧物 流港项目负责人尹伟表示,邓州市 还拥有良好的农业基础、丹江优质 水资源和肥沃平整的土壤优势,大 量名优农产品产量高、易储运,邓州 红薯、邓州槐花蜜等优质农产品深 受消费者喜爱。

目前,邓州京东智慧物流港项目已具备开园条件,部分企业已经入驻。在该智慧物流港2号仓库,记者看到,来自义乌的企业"熊大文具"已经入驻,该企业抖音号拥有百万粉丝,在不久前的6·18购物节中,日出

库量达2万多件,交出了亮眼的成绩 单。在其他楼层,涵盖母婴、美妆、居 家、美食、金鱼等多个品类的商家企 业均有入驻。

尹伟表示,京东与邓州市政府在 未来的合作中,将以发展商贸流通 为目标,不断夯实多式联运、跨境电 商、冷链物流等7个中心的核心能 力,促进全市电子商务、现代农业、 特色制造等相关产业快速发展,实 现第三服务产业集聚,带动第二产 业发展,加快第一产业增长。该智 慧物流港项目将持续发挥新型实体 产业价值,全方位满足区域产业及 企业供应链基础设施建设与数字化 升级需求,服务当地经济民生,为南 阳乡村振兴和社会经济高质量发展 注入强劲动力。②6

### 重点项目建设一线行



### 火热生产

7月6日,位于宛城区 红泥湾镇的南阳子宛城金 品有限公司的自动,生产 产食品。该企业销度 计、研发、生产、销售一 体的食品制造企业。②6 本报记者 崔培林

本 报 记 者 **佳 培** 通讯员 **李元功** 摄